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17 szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda,-utcza 

17. szám
hova az előfizetések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intézendők.

A koalíció feladata.

A hosszú Tisza-intcrregnum, ha 
formájában nem is, de lényegében sú­
lyos haváriája parlamenti kormány-el­
vünk rozzant hajójának. Az ideiglenes 

dt^mcáfiyon maradás annyit jelent, hogy 
'VjJÄddig, a mig a többségből vett 

•téíos kormány meg nem alakul és 
így helyre nem áll a parlament alkot­
mányos rendje, mindaddig e rend ellen 
tehát az elv ideiglenes megtagadásá­
val vitetnek az országügyek. Vagyis 
ismét beállott az a szerencsétlen idő, 
hogy ezeréves alkotmányunk de fakto, 
papírra került s bárha elméletileg nincs 
megtagadva, a valóságban annak rend­
jén kívül esik a kormányzás.

Ha végig tekintünk a Habsburg- 
idők történelmén, lehetetlen nem fe­
dezni fel rokon vonásokat a mai álla­
pot s a régi alkotmánytalan korszakok 
között. Szomorú beismerés kerül ki ez 
analógiákból : a Habsburg uralomnak 
ez a rendes, a megszokott elemes po­
litikájának kivételes kizökkenése az, 
hogy néha kényszerű időkben, papiros 
rabságából szabadjára eresztik az al­
kotmányt. A népszabadságnak ez a 
fenevadja kiV mbolja magát s mikor 
elfárad, ellankad, elalszik, akkor szé- ' 
pen visszaállítják a ketreezbe. Másutt '

I főként Angliában, az alkotmány meg- 
I rendülései olyan preczedensek, melye­

ket a parlament tisztább és szabadabb 
időkben hazafias belátással és alkotó 
erővel sietve köszörül ki. Mi is alkot­
mányos állam volnánk s mintha ná­
lunk mégis csak a kivételes konstitutió 
alkotná meg a bécsi uralom nyomasztó 
szférájában, sziszifusi erőfeszítéssel 
azokat a preczedenseket, melyeket azu­
tán az újból előtörő alkotmánytalanság 
elszánt sietéssel üt megint helyre.

A helyzet ma az, hogy a koali- 
cziónak kellene viselnie a megválto­
zott időknek minden következményét, 
ha valóban alkotmányos állam volnánk! 
Ha uj többség alakul, úgy a konsti- 
tuczió talajából kipusztul a régebben 
belegyökerezett régi kormány s az uj 
nemzetakaratot az uj többség viszi. S ha 
ez nálunk nincs igy, úgy ez nem az 
uj többség hibája, nem a koalíció bűne, 
de annak az ingatag talajnak a saját­
sága, amelyre büszke országházunk 
épült s melyben az alkotmányosság 
zsenge palántája sohasem tudott mé­
lyen gyökeret ereszteni. Az alkotmány 
kiinduló betűje, hogy a leendő több­
ségnek a kormányra jutás útjában a 
választásokon csak egyetlen feladata 
van: hogy többségre jusson. Előzete- I 
sen nem kell alkudnia, nem kell útját i 
egyengetnie, nem kell a kormány ke- í

p ess égre sandítani, meit ez nem a 
többség elveitől függ, de a puszta 
ténytől, hogy többség alakuljon. Ha 
elismerjük, hogy a népképviseleti rend­
szer választási alakuló folyamata több­
ségi akaratot termelhet, melyet a nem­
zet akaratának tekintik, úgy az alkot­
mány nevében az uj többségnek men­
nie kell, ahová küldetett. Ebben a kül­
detésben in pctlo már benne van uj 
kormány s ha a nép uj többséget vá­
laszt, ennek tagjaiban egyszersmind 
a kormány tagjait megválasztotta.

Azt mondják, hogy a koaliczió 
útjában áll az alkotmányos rend meg­
teremtésének. Ez vaskos félreértése 
minden alkotmányos elvnek. A parla­
menti kormányrendszer elve semmi 
egyebet nem követel az uj többségtől, 
csak azt, hogy többség legyen. A több­
ség eo ipso kormányképes is. Ha nem 
az, akkor a parlamenti rend a több­
ség hatalmán kívül eső okok folytán 
zavarban van. Ez a mai helyzet. Nem 
alkotmányos magatartás a tétlen vára­
kozás ? De igenis az. Sőt nincs ma 
más alkotmányos feladat. A többség­
nek meg kell maradnia többségnek és 
azzal várhat az idők végéig merev 
összetartásban s állhatatos mozdulat­
lansággal. Épen az volna az alkotmá­
nyos rend megkavarása, ha a több­
ség nem csupán elveinek eszközeit,

T A ZL C 2 A.
Mikor a szegény Kajári Náci még élt.

Irta : Kisfaludy At a la.

(Folytatás.)

Most aztán lett olyan örömrivalgás, j 
hogy szinte nyári melegre hév ült tőle a 
napsugár, s a légben felharsogott rá az 
első tavaszi hálahymnus.

Csak most jött el igazán a kikelet, s 
minden igézetével ott mosolygott azokon 
a rózsabimbó arezokon és visszásugárzott 
még a vén KhifTebehr összefonnyadt, gond 
barázdálta arczán is s ő egész életén át 
em’egette ezt a pohár kávét, mit maguk a 
goldene tens kisasszonyok saját kicsiny 
kezecskéikkel keszitettek neki és hogyan 
kínálták, hogy »még egy darabka ezukrot, 
még egy kis kalácsot KnitYebehr bácsi. «

Két nap múlva aztán a posta is ho­
zott egy teljesen megnyugtaró levelet a 
Szálilebentől, melyben kéri az anyját es a 
kisasszonyokat, hogy néhány hétig hagy­
ják nála a Náczit, kinek nagy hasznát ve­
szi csipke-, szalag- s virágüzletében.

Végre tehát visszatért a derű az ,°r- 
ezokra, a jókedv a szivekbe, s minden ag­
godalom, rettegés megszűnt. Csupán az öreg 
Schumanné razogatta titokteljesen fejet s 
huhogott rémesnél remesb dolgokat ejjeli '

1 á tóm anyáról, melyben most már egy nagy 
lángvörös szemű fekete kutya s egy fejet­
len ember is szerepeltek.

Mind ennek daczára azonban egy 
szép napon teljes épségben megjelent újra 
Kajári Náczi.

És ez igy történt.
Egy napfénynyel telt júniusi vasár­

napon az ifjú lányok mind elmentek a kis 
i lalusi templomba, mely beléptükkor egészen 

betelni látszott fénnyel és virággal, mely 
nyájasan vissza mosolygott rájuk ódon szent 
képeivel, éneklő anyókáival, bóbiskoló öre­
geivel, czifra legényeivel s szemérmes ha- 
jadonaival, kik piruló, szégyenkező, aláza­
tos bizalmassággal lopva odanyujtottak ne­
kik szorosan összekötött erős illatú, rikan- 
tós szinti, tulipánból, csillagvirágból, égő- 
szerelemből, levendulával, bcrsfűvel vegyí­
tett bokrétáikat s melyeket ők oly edes- 
kedves mosolylyal, bóiintgaltással fogadtak 
el, mintha ez évben most látnák az első 
virágot. S aztán igy fel virágozva olyanok 
voltak, mintha valamennyi mennyasszony, 
vagy legalább is nyoszolyóleány volna.

A szókimondó Miskeiné néni rájuk is 
kiáltott templomból kijóvet mindenki füle 
hallattara.

»Hát ti lányok mire nézitek a napot! 
Hogy mertek igy a nyakamra nőni! Nézze 
meg az ember az istenadta kölykeit! Teg­
nap meg babaruháért kínoztak és ma már 
mind eladó, főkötő alá való! Azt hiszitek 
tálán, hogy kilenaz vőlegényt is oly köny-

nyen meghozhatok számotokra, a karádi 
vásárról, mint kile ícz bábkatonát? Hanem 
hát egyet mondok kettő lesz belőle. Rend 
legyen ma minden háznál, ilyen-olyan ké­
nyes comtessei ti, mert hát délre megjön 
az öcsém, a Pali. Na hát mit nevettek kis 
majmok ? Ha az nem érti is a te ny ifa francia 
hadarástokat s nem tudja is olyan jól azt a 
mithologiát, astrologiáí vagy hogy híják azt 
a sok hiába való iátokat? De van ám neki 
mit aprítani a 'ejbe es egy szó mint száz, 
ma délután elviszem hozzátok leánynéző­
ben háztüzt nézni, hát úgy készüljetek! <

No, a mi leányainknak sem kellett 
több! huldokolva menekültek a templom 
mögötti temetőbe s leomolva a zöld pázsi- 
tos, virágos sirhalmokra, oly ezüstcsengésü 
édes, bohó kaczagás hangzott a halai e 
komoly birodalmában, mely bizonyara ama 
csöndes alvóknak is földemé álmait, s mo­
solyt csalt néma ajkaikra.

De még csak odahaza jött ám az igazi 
hadd-el-hadd !

A mamák, nénik ama felénk indítvá­
nyát, — hogy ma délután illenék a beje­
lentett látogatást mindeniknek otthon be­
várni — mindjárt elmosta az első szónál 
rögtön megeredt könyeknek zápora.

A rémtörténet tehat a nagymamánál 
volt megtörténendő, és mar az ebednél 
kezdődött az oktatás a biztatás, esdekiés, 
dorgálás minden neme, hogy csak okosak 
nyájasak, kedvesek legyenek mind, és — 
az eg szerelméért! — ne nevessenek. De
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és kiviteli módját változtatná meg, de 
meghamisítaná maga alatt többségének 
elvi alapját, melyre a választás ered­
ménye állította. Ezen az egy utón 
érhető, el az, hogy az alkotmányta- 
lanság fel-feltörő kísérletei a parla­
menti jogfolytonosság merev kitartása 
utján ellensulyoztatnak.

A helyzet.
A három hónapnál tovább tartó vál­

ság még nem jutott ugyan dűlőre, de a 
jelekből következtetni lehet, hogy rövide­
sen mégis csak valamelyes fordulat fog 
beállani. Tisza István gróf, miután több 
Ízben kijelentette, — úgy hisszük szinleg — 
hogy legfőbb óhaja a miniszterelnöki szék­
ből való távozása, most a szabadelvű párt 
által küldeti el magát. Az elküldetés azon­
ban könnyebb a távozásánál, mert alkot­
mányos szokás szerint a leköszönő minisz­
terelnöknek meg kell jelölni utódját, a mi 
pedig ezúttal sok és nagy nehézségekbe 
ütközik s Tiszának eziranti kísérletei ku- 
darczot vallottak. Mindazonáltal remélik, 
hogy uj, valószinüleg csak átmeneti minisz­
térium legközelebb megalakul.

A sűrűn váltakozó nevek között, a 
csak most letűnt Rosner után, ismét báró 
Burián István közös pénzügyminiszter neve 
került felszínre.

Bár találgatják, ki lesz az uj ember, 
de bizonyosat, vagy csak valószínűt 
sem tudnak.

Időközben a képvisőleház megszakítás 
nélkül ülésezett és letárgyaltak a feliratot. 
A vita legkiemelkedőbb része A p p o n y i 
remek beszéde volt, mely szokatlan nagy 
hatást ért el, a miért a nagy politikust 
nagyban ünnepelték is.

A szövetkezett ellenzék vezérlő bi­
zottsága pénteken délután Kossuth Fe- 
rencz elnöklése mellett sokáig tartó ülést 
tartott, a melyen a Ház legközelebbi rnuilka- 
programmjának megállapításával foglalko­
zott. A Ház tehát nem lesz elnapolva, ha­
nem hasznos munkához fog hozzá.

Szó volt a bizottság ülésén a kor­
mány vádalá helyezésének a kérdéséről is; 
azonban e tárgyban uak a hétfői ülésen 
fog dönteni.

már e szónál olyan görcsös hahotázásba 
tört ki mind a kilencz leány, hogy a nagy­
mamának sietve kellett megnézni, nem-e 
ég el a piskóta torta, hogy ezekkel a kis 
sátánokkal maga is halálra ne nevesse magat.

Bizony ez szomorú kilátás volt a 
délutáni eseményre, mely aztán elég sajno­
sán is végződött.

A fogadtatás, mely a verandán tör­
tént, még elég jól sikerült, s a leányok 
hősiesen viselték magukat még akkor is, 
mikor Pali öcsém, e szegény újkori Páris, 
három helyet ki'encz istennői látva káprázó 
szemei előtt s kétségbeesve a veszélyes 
almakérdés mikénti megoldásán, kinos za­
varában kalapját egy márványasztalkán ék­
telenkedő óriási gipszbaba fejére tette, s a 
szegény rut khinai madarin, a leányok ked- 
vencze, idomtalan fejével hevesén bólint- 
gatni kezdett a szokatlan teher alatt.

Mademoiselle Gáton rémülve látta a 
villámként czikázó nevetési görcsöt, mely 
a leányok ajkai körül vonaglott, s legsupp- 
lianteabb hangján suttogta örökös »soyez 
sage «-át. Szerencsésen el is helyezked­
tek a visit-szobában a díszes könyvekkel 
megrakott asztal körül, s a leányok eltor­
zult arczczal, összeszoritolt ajkakkal, ful­
dokolva, de néma csendben tűrték 
még azt is, mikor az ábrándos szemű, 
göndöi hajú, fuvola hangú, Bergamott-olaj- 
tól illatozó seladon pulyka helyett polkát, 
Milly-gyertya helyett tejgyertyát mondott 
kedves selypítéssel.

Csak bár az irodalomra át ne tért volna! 
De ki hihette, hogy az a szép, szelíd, ék-

Gróf Tisza István szombaton volt a 
királynál kihallgatáson, h hetőleg itt eldőlt 
gr. Tisza és kormányának távozása és az 
uj kabinet kinevezésének a kérdése.

HIBE1

Iparművészeti kiállítás Kaposvárott.
Az a lelkes érdeklődés, melylyel a ka­

posvári közönség az iparművészeti kiálli-
t n i «1 « r> rv» /i\r Kp H Hw focit !) iu^L ívhxUiUila, Lvíjco InvlUlvovh Ja

annak sikerét.
Folyó hó 10-én volt az első értekez­

let a városháza nagytermében, melyet 
Scholz Gyula kir. főmérnök nyitott meg, 
mely a megalakulást kimondva, diszelnö- 
kéve Tál lián Gyula főispánt, elnökökké 
G a b s o v i t s Károly vm. főjegyzőt és N é- 
m eth István polgármestert, valamint a szá­
zas nagybizottságot megválasztotta.

Választott továbbá egy 24 tagból álló 
végrehajtó bizottságot, a mely alakuló ülé­
sét e hó 11-én meg is tartotta.

A végrehajtó bizottság a saját kebe­
léből elnökké: Scholz Gyulát, h. elnökké: 
Fekete Gyulát, pénztárnokká : Oszmán 
Albertet, titkárrá: Mi bálik Gyulát és h. 
t:tkávrá : Vajthó Lajost választotta meg- 
Majd megállapittatott az is, hogy minő mű 
ipari készítmények vétetnek fel a kiállítandó 
tárgyak közé.

A végrehajtó bizottság működését már 
megkezdette s a következő kérelmet intézi 
az érdeklődő közönséghez:

Hereiem az iparművészet pártolóihoz !
Az országos iparművészeti-társulat és 

a kaposvári ipartestület karöltve iparművé­
szeti kiállítás rendezését határozták cl Ka­
póst árott.

A tervbe vett iparművészeti kiállítás 
a folyó évi augusztus hó 20-tól szeptem­
ber hó 20-áig fog Kaposvárott a megyei 
székházban megtartatni és három csoportot 
fog felölelni, u. m. :

I. Kaposvári és somogyinegyei iparo­
sok inűipar alkotásait.

II. Az ipái művészeti társulat Budapest­
ről érkező küldeményeit.

III. A somogymegyei népművészetnek a 
kiállítási bizottág által összegyüjtendő jel­
legzetes termékeit.

A kiállításban tehát részt vehet min-

I den kaposvári és somogymegyei fa-, vas-, 
I bőr-, agyag-, szövő-, kárpitos-iparos stb. 
S azonban csakis iparművészeti tárgygyal. 
j Ebbéli szándékukat es a kiállítandó tárgy 
I minemüségét a kiállítás végrehajtó bizott­

sága alulirt elnökénél egy hónap alatt be­
jelentendő, aki is a kiállításra vonatkozó 
minden részletes felvilágosítást, esetleg a 
készítendő tárgyak mintalapjait a résztve­
vőknek készségesen megadja.

A kiállítok a kiállítandó tárgyak által 
elfoglalandó területért semmiféle dijat nem 
fizetnek s csak a beszállítás es visszaszál­
lítás költsége terheli őket; minthogy azon­
ban a teivetel felett az iparművészeti tár­
sulat ötös jury-je dönt, a kiállítókra nézve 
maga a kiállítás is kitüntetést képez ugyan, 
a kiállítás bizottsága még ezenfelül arról 
is gondoskodik, hogy arra érdemes iparo­
sainkat műtárgyaiért külön díszoklevél vagy 
érem odaitéléséx el kiemelje.

A kiállítási bizottság azon meggyőző­
désének ad k’fejezést, hogy inig egyrészről 
iparosaink nemes versenyét és ambiczioját 
fogja a kiállítás felkelteni az által, hogy a 
kaposvári és somogymegyei ipart a vár­
megye területén kívül országosan becsültté 
és ismertté tegye, másrészről alkalmat fog 
adni nemcsak iparosainknak, ízlésük fino­
modására, es tovább képzésére, hanem kö­
zönségünknek is alkalma lesz kiváló és 
képzett iparosaink felismerésére és mélta­
tására, végül, hogy a megyei népművészet 
csoportja fel fogja kelteni a tővárosi és 
országos szakkörök élénk érdeklődését ere­
detiségével.

Alulírott, mint a kiállítás végrehajtó 
bizottságának elnöke azon tiszteletteljes 
kéréssel fordulok a tisztelt érdeklődőkhöz, 
hogy kiállításunk eszméjét saját hatás­
körében hazatias melegséggel felkarolni 
és terjeszteni, iparosaink és a népművé­
szeti termékek gyűjtői közül minél több 
kiállítót megnyerni szíveskedjenek.

Kaposvárott, 1905 évi május hó 12.
Hazafias üdvözlettel:

SCHOLZ GYULA

1605. május 14.

— Felszólalások d választói név­
jegyzékek eilen. A kaposvári választó- 
kerület 1906. évre érvényes választói 
névjegyzékei közszemlére kitétettek s 
mindennap megtekinthetők. Reklamá- 
tióját, mint a múlt számunkban rész­

szin-kek selyemben ékeskedő Ernlény« 
leend az ő gonosz Végzeté?

Milyen sokatigérő mosolylyal vette 
kezébe a könyvet, Kinyitotta s milyen ka- 
ezér hamiskás pisiantással az ifru lányokra 
selypintette : »A kisztő urfi éneke.« De en­
nél tovább nem is tartott a felolvasás, mert 
ennél többet az a bolondos kilencz leány 
nem bírt ki s egyszerre oly kiollhatatlan 
kaczagás rengette meg a levegőt, hogy 
Pali öcsém ijedten ejtette az ártatlanul 
mosolygó »Emiényt* az asztal alá s mire 
vele együtt az asztal alól előkerült, ak­
kura már az almakérdés megoldva volt, 
az istennők nyom nélkül eltűntek s csak a 
nagymama nyájas meza mosolygott s jó- j 
ságos szavai hangzottak feléje.

»Hogy elszaladtak ezek a bohó gyer­
mekek ! Bijout hajszolják, a gonosz kis eb 
valahol megtalálta az én egyik nagy töku- 
tőmet, most szalad vele itt az ablak alatt 
. . . Hát az én jó Vet terem, kedves ura- 
atyja hogyan van,; édes uramöcsém ? Az 
volt ám csak jó tánezos annak idejében, 
hanem hat bizony régen volt már az, mi­
kor mi eg>iitt tanczoltuk a gavótte-ut, meg 
az écossais-i !«

És hova lettak azok a gonosz koboldok?
Futottak felttt1 tóztatlanu , nyilsebe- 

sen, mini a megriadt őz:kvw s u.eg sc.a 
álltak, inig cl nem érték a kedves mcnl.e- 
iyüket, a biztos távolságban cső »Szita- 
kertet«, hol a nagy tágas, hűvös, rózsák­
kal körülültetett méhesben egesz jól beren­
dezett kis háztartásuk volt, melyből sem 
a munkakosárkák, sem az elmaradhatatlan

könyvek, virágok, de meg a kedvencz cse­
megék sem hiányoztak.

Itt aztán kedvükre kikaczagták magu­
kat s aztán mintha mi sem történt s Pali 
öcsém a világon sem volna, elővettek 
Palzowné Saint-Roche-át, s alig egy óra 
múlva már valamennyi vörösre sirta a sze­
met Fennimoor gyászsorsa fölött. Mikor 
javában sirdogáltik, egyszerre csak egy rég 
nem hallott, jól ismert, zokogásszerü nyö­
gést hangzott közelükben. Hogy felugrottak 
mind ? I logy dobtak el könyvet, battist 
kcndőcskéket! S mily egetverő örómrival- 
gással kiáltották :

A Kajári Naczi! a szegény Ka- 
jí.ri Naczi !

Igen ő volt! És mégis — ő volt-e 
valóuao ?

Az a hosszira felnyúlt alak, jószö- 
vetü, divatos szabású öltözetben, csinos 
topánokban, és — lehetseges-c ? keztyus 
kézzel. És nugis ő volt valóban. Mert 
csak az övé lehetett az a durva szállt, bo­
zontos sötétvörös haj, az a gyá noltalan, 
ügyetlen száj, s az a nagy, mély tekintetű 
sötétfényben ragyogó szempár, mely most 
könnytől áradozva, mennyet boldogságban 
sugározva, esdeklő bocsánatké* őssel, rettegő 
aggodalommal, lázas \ «ragozással függ 
a »kisasszonyokon«. E szót s a leányok 
neveit szegény tehetetlen szaja százszor is 
elrebegie. Mert e szó s e kilencz leány név 
volt az ő beszelte, dalolása, imádsága, hit­
vallása egész életén át s átolsó fohásza a 
halálban.

Folyt, köv.
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letesen megírtuk, mindenki személye­
sen is megteheti. A függetlenségi 
párthoz tartozó polgároknak ez irány­
ban szívesen nyújt felvilágosítást és 
segédkezet a felszólamlás elintézéséhez 
a „Népjog“ szerkesztősége.

— Közigazgatási bizottsági ülés. So-
mogyvármegye közigazgatási bizottsága, 
minthogy a főispán szabadságon van, 
az alispán pedig beteg, Gabsovits Ká­
roly főjegyző elnöklése mellett a múlt

»N ó p j o g«
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melyen az egyes hivatalok havi jelentései 
és folyó ügyek nyertek elintézést.

— Érettségi vizsga. A kaposvári állami 
főgymnasiumban a Vili. osztály évzáró 
osztály vizsgái tegnap fejeződtek be s el­
dőlt ki bocsátlatik a Vili. osztály növen­
dékei közül érettségi vizsgálatra s ki nem. 
Az érettségi vizsga Írásbeli része e hó 1 7-én, 
szóbeli része pedig a jövő hó 17-én veszi 
kezdetét.

-- A kaposvári vízvezeték ügye.
A múlt hétfőn bontották fel a város­
házán a vízvezeték kiépítésére benyúj­
tott zárt ajánlatokat. A melyek bizony 
nem kis meglepetést okoztak úgy az 
ár, mint az építési munkálat elkészí­
tésének határidejére nézve. Ar tekin­
tetében a legmagasabb és a legalacso­
nyabb ajánlat közt több mint 82,000 
korona a különbség; a határidőben pe­
dig egy teljes esztendő. S a mi leg- 
csudálatosabb épen ezen legdrágább 
ajánlattevők a leghosszadalmasabbak 
is a vízvezetéki mű élőállitásában. A 
mi pedig ismét a vállalkozó javára 
esik, mert tudnivaló, hogy a gyors, 
u. n. posta munkáért mindig többet 
kell fizetni, mint a kényelmes, lassú, 
hosszú időhöz kötött munkáért. Viszont 
a legolcsóbb ajánlattevő az, a ki a 
legrövidebb idő alatt vállalkozik az elő­
állításra. A midőn kiemeljük, hogy az 
ajánlattevők közt a legdrágább Zellerin 
részvénytársaság Budapestről és Ro- 
meiszer György Pécsről (e két ajánlat 
közt alig van külömbség) mindkét 
ajánlat felül van a 429,000 koronán ; 
a legolcsóbb pedig Hcrczcg testvérek 
ezég Pécsről: nem hallgathatjuk el 
megütközésünket a lelett, hogy miként 
tartja egy vállalkozó megengedhetőnek 
azt, hogy a rendes üzleti hasznon fe­
lül még majd 100.0 '0 korona hasznot 
számítson a maga számára egy olyan 
vállalatnál, melynek tárgya alig kép­
visel 400,000 korona értéket. Mert fel 
kell tételeznünk azt, hogy a legolcsóbb 
ajánlattevő is nemcsak igaz utón jár, 
de megszámitotta a rendes és tisztessé­
ges polgári hasznot is.

— Gyászrovat. Kapostfy Jenő orsz. 
képviselőt ismét súlyos gyász élte. Napa, 
néhai Kelemen Lajos a kapuvári kiv. tör­
vényszék volt elnökének az özvegye, boka 
Klementin meghalt. A család a követKező
gyászjelentést adta ki :

Kapotsfy Jenő orsz. képviselő mint 
veje, Kapotsfy Aurel, Kapotsfy Margit 
férjezett Svastics Nándorné, Kapotsfy Jó­
zsef és Kapotsfy Ilonka Mariska, mint 
unokái, Svastics Edith, Svastics Klánka 
gs Svastics Egon mint dédunokái mély 
fájdalommal jelentik szeletelt nagyanyjuk­
nak illetve napának Kelemen Eajosne szül. 
baabi Bóka Klementinnek -- királyt tör­
vényszéki elnök özvegye -- b évi má­
jus 11-ik napján esti t órakor, elcte 80. 
évében a halotti szentség feladása után 
végelgyengülésben történt gyászos el­

hunytat. A boldogult hült tetemei f. é. 
május 13-án délután .0 órakor fognak a 
keleti közsirkertben levő családi sírbolt­
ban örök nyugalomnr k átadatni, az en­
gesztelő szentmise pedig f. évi május hó 
15-én reggeli 8 órakor fog a helybeli 
rom. katli. templomban a Mindenhatónak 
bemutattatni. Kaposvár, 1905. évi má­
jus hó 13-én. Áldás és béke poraira.

R ö t h 1 e r György élete 48-ik évében 
f. hó 6-án elhunyt.

— A siketnémák kaposvári intézete
I osztályába az 1905jr-ik tanévben tizen­
két siketnéma növendék vétetik tel. Pályáz­
hatnak első sorban Somogy, Zala, Baranya 
és Tolna megyei illetőségű 7—12 éves 
siketnéma gyermekek. A kérvények f. évi 
június hó 20-áig a kaposvári siketnéma 
intézet igazgatóságához küldendők be. 
Egyéb fölvilágositással az intézet igazga­
tósága szívesen szolgál.

— Egy vasutas halála. A m. kir. ál­
lamvasutak 1001 számú Fiume—Budapesti 
gyorsvonata 10-ón délután Somogyszobb 
es Csurgó között a nyílt pályán hajtóká­
val haladó Végh pályafelvigyázót elgázolta. 
A szolgálatban szerencsétlenül járt vasutas­
nak három darabra szakított borzalmasan 
összetört holttestét 11-én délután temették 
Somogyszobb állomásnál. A szerencsétlen 
ember halálát felesége és hat gyermeke 
gyászolja.

— Uj club. Kaposvárott ismét egy uj 
club van alakulóban. A Torna Club. Bár 
bőviben vagyunk már minden rendű és 
czélu egyesületnek és intézeteknek, de te­
kintettel arra, hogy ez a club a felnőttek 
és pedig úgy a nők, mint a férfiak testi 
edzését czélozza, a mi az egészség fen- 
tartásához majdnem nélkülözhetetlen : az 
uj club valóban hézagot pótol.

— Balatoni halászat. Április 5-én 1000 
drb. flizfagyökérfészket raklak le a világosi, 
szárszói, nyiresi és keresztúri akadókra. Ugyan­
akkor a siófoki ivorzó tavakat is behalasitották 
560 dib. fogassal. A fészkek lerakását követő 
erős viharok a fészkek egy részét elszórták, a 
melyeket a kedvezőtlen időjárás miatt csak áp­
rilis 11-én sikerült rendbe hozni. Ezen alka­
lommal már i50 200 fészken találtak süllő ik­
rát, a melyeket kosarakban a falai vidék olda­
lára szállították át. A siófoki telejien az időjá­
rás jobbra fordulta után 13-án észlelték az 
első ikrás fészkeket. Ámde a jó idővel együtt 
a halak pusztulása öntött nagy mérveket. A 
Balatonba rakott fészkeket 13-án, lc-én 17-én 
és 20-án járták fel, mely utóbbinál Rapaics 
Radó államtitkár is jelen volt. Ez alkalommal 
mintegy 15 millió ikra kerüli napfényre, a 
melyeket az aszóföi öbölbe helyeztek el. A 
gyűjtés még tovább folyik.

— Darabantbol kir. járasbirósági Ír­
nok. A szomorú szerepre vállalkozott kep- 
viselőnázi darabant csapat egyik tagját: 
Lakatos Lajos volt m. kir. IV. kerületi 
csendőrőrsvezetőt az igazságügyminiszter 
a gyönki kir járásbírósághoz Írnokká ne­
vezte ki. Ez a kinevezés méltó meglepe­
tést es telháborodást okozott Szekszárdon, 
a honnan a kir. törvényszék terjesztette fel 
a hatvannégy pályázót, kik közül több 
olyan pályázó is volt, akinek telekkönyvi 
szakvizsgája is van és o—10 évig gya­
korlatilag is működött a bíróságnál. Eze­
ket mellőzte az igazságügyminiszter egy 
darabantért, — aki bár markos legény le­
het, de kérdéses, sogy ortograficze Írni 
tud-e ? — mert a bukott Tisza-kormány igy 
akarja megjutalmazni azokat, a kik magyar 
ember létükre elhagyták tisztes szolgálatu­
kat es beállónak parlamenti darabantoknak, 
hogy a képviselőkét megakadályozzák elő- 
szakkal toutus hivatásuk teljesítésében.

— Déli Vasút. A cs. és kir. szab. déli 
vaspályatárság budapcst-esáktorny 1 határszéli 
vonalán Lepsény és jSiúfok állomások között 
fekvő „Aliga“ személyforgalmi megállóhely kí­
sérlet koppén f. év junius hó 2U-ától bezárólag 
f. évi szeptember hó lU-éig terjedő fürdőidény 
tartamára gyors darabáruk tartalmára is be tog

rendeztetni. Gyorsáruk kocsirakományokban, élő­
állatok, hullák, tovább oly tárgyak, melyeknek 
be- vagy kirakásához külön berendezés szük­
séges, e megállóhelyen sem lel, sem ki nem 
adhatók.

— A viz mint a gyomor- és bélbeteg­
ségek ÓVÓSZere. Mindenki tudja, hogy Karls- 
badban és Marienbadban gyógyulást kereső gyo­
morbetegek legnagyobb kontingensét magyarok 
alkotják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar 
honyha igen Ízletes, de meglehetősen nehezen 
emészéthető táplálékokkal látja el fogyasztóit, 
továbbá az, hogy a magyar embert az étkezés 
után boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsí­
ros ételek emésztését gátolja. A táplálkozás­
nak ezen betegségekre vezető hátrányait az 
ivőviz van hivatva kiköszörülni. Erre azonban 
a víznek tisztának, jónak és olyannak kell 
lenni, hogy a tápiá ékot az emésztéshez kellően 
előkészítse. Közismert dolog, hogy a czélra a 
mohai Ágner-forrás a legelső sorban telal meg, 
mert nem csak kittinő oldószere a tápanyagok­
nak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, a 
gyomrot az emésztő nedvek elválasztására al­
kalmasan izgatja s kellemes izü borital. Ház­
tartások nagy üvegekben a mohai Agnest-vizet 
különösen olcsón szerezhetik be.

A kauezió. A legutóbbi operabálon 
etry huszártiszt megismerkedett a fővárosi elő­
kelő társaság egy általánosán ismert és beezé- 
zelt szépségével. Rövid ismeretség után meg­
kérte a leány kezét. A leány atya, aki egyik 
minisztériumban magasabb állás töltött be, nagy 
zavarba jött, mert a házassághoz szükséges 
kauczióval nem rendelkezett, Szomorúan vonult 
félre a katonatiszt és a családban is mély le- 
hangoltság uralkodott. A hadnagy ugyan le­
mondott volna katonai rangjáról azonban tudta, 
hogy a polgári életben uem képes oly álláshoz 
jutni, mely rangjához illő jövödelmet biztosit 
neki. Ámde már néhány nap múlva meghívást 
kap a családhoz. Örömmel sugárzó arczczal 
fogadtták és tudtára adták, hogy nemcsak a 
kauezió, hanem ezenkívül még nagy összeg is 
rendelkezésére fog állani. Ugyanis a leány fi­
vére születési ajándékkal lepte meg nővérét és 
pedig a budapesti Török bankház szerencse­
naptárából kiválasztott sorsjegyszámmal, mely 
egy nagy főnyereményt nyert. Így a snajdig 
katona és a szép leány a szerencse számnak 
köszönhetik, hogy boldog házastársak lettek.

— Az érmelléki borok. Akinek alkalma 
volt az érmelléki borokat megbírálni, azok ál­
lítják legbiztosabban, hogy az ország területén 
ezek a valódi gvógyborok, mert nem savanyu 
nem émelygős édes, hanem gyengén savanykás 
ize msllett rendkívül tüzes érös és kemény bo­
rok, ebben rejlik a valódi gyógyereje, mert a 
beteget ez az egyedüli, mely felerősíti és fel- 
iiditi, az egészséges embert pedig felvillanyozza 
és megizmositja, betegség ellen edzi és megerő­
síti. - - Az »Érmelléki Első Szőlőoltványtelep« 
több nnnt ezer hektóliter sajat termését, min­
den évben családi fogyasztásra 50 liter és fel­
jebb mennyiségekben, hitelesített uj hordóval 
együtt 50 fillérért literenkint adja el, melynek 
mai számunk hirdetési rovatában közölt és áb­
rán is bemutatott »Szőlőlugast ültessünk« czi- 
mü hirbetésünkre felhívjuk olvasóink becses fi­
gyelmét.

KÜLFÖLD.
— Keletázsiai háború. A keletázsiai há­

ború e héten nem annyira a harezmezőn, 
vagy a tengeren, mint inkább papíron folyt, 
vagyis ezúttal nem katonák, hanem diploma­
ták álltak egymással szemben. Japán erélyes 
tiltakozásának megvolt a kívánt eredménye, 
Francziaország kijelentette, hogy »zigórúan őr­
ködni fog a semlegesség megóvására, a 
konfliktus tehát véget ért, s most már zavarta­
lanul folytathatják hadi mesterségüket a japá­
nok és oroszok.

— Forrongás Oroszországban Orosz­
országban az utczai zavargások csak nem akar­
nak véget érni. Mindenfelől érkeznek hírek véres

iM.
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tüntetésekről, melyek némelyike, váltakozás 
szempontjából, a zsidók ellen irányul.

— Orosz alkotmány. Úgy látszik, hogy 
az az alkotmány, melyet a czár népének e 
napokban adott, nem csillapította le a kedélye­
ket. Nem is igen alkalmas erre, mert lényegé­
ben ez alig egyéb a burkolt autokráeziánál. Rö­
viden, az uj rend kegyesen megengedi ugyan 
az oroszoknae, hogy alkotmányosdit játszanak, 
a döntés azonban teljesen és korlátlanul a czár 
kezében marad, nagyobb dicsőségére az orosz 
szabadelvüségnek.

Közgazdaság.

A magyar gazdák veszedelme.
Németország kereskedői s ipari osztályá- 

lyában nagy a forrongás. Egy súlyos merény­
letet követtek el az ottani fogyasztó közönség 
ellen. Megdrágították a mindennapi élelmi sze­
rek árát, a húsét,, a kenyerét, a sörét, megdrágí­
tották még a takarmányféléket is. Több mint 
negyven millió németországi alathaló fogja meg­
érezni e drágaság súlyát s természetes, hogy 
ezt az ottani felvilágosodott közönség némán 
tűrni nem akarja. Egymást érik a tiltakozó 
népgyülések, melyeken állást foglalnak a mes­
terségesen előidézett drágaság ellen s a szónokok 
kíméletlen szavakkal támadják azt a rendszert, 
amely lehetővé tette, hogy egy osztály és fog­
lalkozási ág előnyére megdrágítják a birodalom 
lakosságának élelmezését.

Ami pedig ezt a drágaságot odaát Né­
metországban előidézi, az a legújabb keletű 
védvámos irányzat, mely diadalra is jutott a 
kereskedelmi szerződés keretében. Németország 
ugyanis most kötötte meg az összes európai 
államokkal a kereskedelmi szerződéseit s mi­
helyt ezek életbe léptek, gyökeres változáson 
megy keresztül a német birodalom felé irányí­
tott export. E kereskedelmi szerződések gyöke­
res ujitása abban áll, hogy rendkívül magas 
védvámmal sújtja a legtöbb mezőgazdasági czik- 
ket, úgy hogy azoknak bevitele sok tekintetben 
csaknem lehetetlenné van téve. Azt a czélt 
akarják ezzel a német intéző körök elérni, 
hogy Németország mezőgazdasága lehetőleg ki 
zárólagosan füdözze a belföld szükségletét s a 
külföldi áruk most a mezőgazdaságnak ne csi­
nálhasson konkurencziát. Ezáltal a német föld- 
birtokosok és gazdák a földjük terméséért jóval 
magasabb 2U—40 százalékkal jobb árakat ér­
nek el. Ez az érem egyik oldala. A másik, a 
sokkal kirívóbb az, hogy az élelmi szerek ára 
a német földön 20—4o százalékkal fog felszökni. 
Ezért üdvözlik a német gazdák örömmel az uj 
kereskedelmi szerződéseket, viszont azért lá­
zong e szeizcdések ellen a lakosság túlnyomó 
többsége, amely nem agrikulturából él.

így akarja a Németországban uralkodó 
rendseer az ottani dzsentryt, a junkereket, 
földbirtokosokat és gazdákat támogatni, erős- 
biteni, hogy a folyton növekvő szervezett pro- 
letáriátus ellen sikerrel védekezhessék.

Ez mind igen szép dolog, de sajnos, ami 
a német gazdának üdvére válik, az csapás lesz 
a magyar gazdára nézve. Magyarország Ausztria 
után Németországba szállította a legtöbb mező­
gazdasági terményt, első sorban szarvasmarhát, 
árpát, birkát, gyümölcsöt s nyers bőröket. Né­
metország felé irányított exportunk évente vagy 
200 millió koronát tesz ki.

Hát ennek a kétszáz milliónak a nagyob­
bik felétől a jövő évtől kezdve vegyenek bú­
csút a magyar gazdák. A jövő év tavaszán 
lép érvénybe az uj kereskedelmi szerződés s 
mi megfogunk szűnni Németországba szarvas- 
marhát, árpát és búzát stb. elfogadható feltéte­
lek mellett szállíthatni. Az árpa vámja pl. két 
koronáról, négy koronára emeltetett az uj 
kereskedelmi szerződésben. A szarvasmarháé 
pedig ötszörié nagyobb lesz mint most. Nyil­
vánvaló tehát ezekből, hogy Németországi ex­
portunk teljesen tönkre lesz téve. Fenyeget a 
hat torintos búza réme, fenyeget, hogy mező- 
gazdasági fölöslegünk jelentékeny részét nem 
fogjuk tudni elhelyezni. i

A veszedelem már van. A szerződés 
már meg kötve s a jövő esztendőben életbe is 
lép, ha addigra nem történik valami nevezetes 
esemény, amely e szerződés érvényességét ha­
lomra döntse.

Németország népe már szervezkedik a 
junkerek uralma s az élelmi szer uzsora ellen. 
Szervezkedjenek a magyar gazdák érdekeiknek 
tönkre tétele ellen.

— Gazdajyülós a Balatonmelléken. A
Magyar Gazdaszövetség az idei rendes közgyű­
lését a Balatonmclléken rendezi és pedig, vagy 
Balatonfüreden, vagy pedig Balatonfüldváron : 
esetleg mind a két helyen is rendez értekezle- 
t et. Czélja ezzel az, hogy a dunántúli gazdákat 
fokozottabb mértekben nyerje meg azoknak a 
czéloknak szolgálatába, amelyeket a szövetség 
maga ele tűzött. A balatonmelléki gazdák már 
is nagy előkészületeket tesznek a Gazdaszövet­
ség tagjainak méltó fogadására.

— Automobil kiállítás. E héten Buda­
pesten megnyílt a másdik nemzetközi automo­
bil kiállítás. A kitünően sikerült kiállítást maga 
a védnöke: József Ágost főherczeg nyitotta 
meg, neje Auguszta föherczegnő résztvétele 
mellett. Nagyban fokozzák a kiállítás érdekes­
ségét a vele kapcsolatban rendezett versenyek 
és léghajó felszállások, melyek óriási közönsé­
get vonzanak a kiállítás és a versenyek szín­
helyére.

Kaposvári gabona piacz
1905. május hó 14.

m m ként.
Búza — — — — 19 K. 40 GO F
Rozs — — — 15 » 40—00 »
Árpa — — — — 14 » 00—80 »
Zah — — — - 13 » 00—80 »
Tengeri (csöves) — — » 40—00 >

» szemes — — 15 » 20—40 *
Bab — — — — 22 »--------- y>
Burgonya — — — 5 » 40—00 »

» vegyes — — 4 » 10—20 *
» rózsa — — 8 » 10—20 >

Felelős szerkesztő : Dr. Busa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:
Szalay Károly és Dr. Busa Ernő.

2e6. szám.
190b.

Aí i vtéúi tiirdvíj]vv,

Aluirott birosági végrehajtó ezennel 
közhírre teszi, hogy vb. Eisler Manó szilli 
kereskedő csődügyében a csődleltár 18 — 84 2 
tetelei alatt összeírt ró'/ös, divat, fűszer áru­
ból és egyéb vegyes bolti czikkekből úgy 
bolti felszerelésből álló összesen 11535 k. 
88 f. becsértékü csődtömeg a kaposvári kir. 
törvényszéknek mint csődbíróság 4098 905 
p. sz. végzése és az igali kir. jbiróság i906 
Pv 6o> 1 sz. végzése értelmében nyilvános 
árverésen Dr. Hajnal Miklós igali lakos 
csődtömeggondnoknak közbenjöttevel elü­
ti ütni fog.

Az árverés Szilibán (Somogymegye)
1905. évi május ho 16-án délután 2 órakor
fog megkezdetni s a következő napokon 
mindenkor délután „ órakor folytattatni fog 
mind addig mig a tömeg teljesen eladva 
nem lesz.

Az árvetéshez a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy a 
tent körülitt ingóságot csupán készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek mégis 
a becsaron alul is eladatni fognak. Az 
árverés az 1881 t. ez. LX. t. ez. 107. 108. 
§. első bekezdésé értelmében tartat'k meg.

Kelt Igáiban 1905. május hó 7-én.
RAFFINGEK KÁLMÁN 

kir. bír. végrehajtó.

„ELZA" r Y U K

űz Elzák a Plymonthok nálam 

kitenyésztet szubvarietásai

— ELABÓ. ...

Plymonthokra előjegyzést elfo­

gadok. Tenyészdém bármikor 

--------- megtekinthető ---------

MEZRIGZKYNÉ.
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)

«jams»»

RSdr Ingyen kapja
minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot. 

Tudósítók kerestetnek. =

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 

Budapest VII., Allmássy-u. 6.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK — 

A KIADÓHIVATALBAN

Vidéki gőzerőre berendezetikőrgyár 

tekintélyes és bevezetett

HELYI ÜGYNÖKÖT
keres "TfiÖ!

Kaposvár és környékére magas 
jutalék mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett“ jeligével 

kiadóhivatal továbbit.
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3125. 3106. szám. 
1905. Kaposvár rt. város polgármesterétől.

Háztelek eladási hirdetmény.
Kaposvár rí. város tulajdonát képező Medgyes telken a Damjanich-utcza folytatásában a hon- 

ve gyakot lo-tcrrel szemben a vasúti tápintézet telkének északi vége mellett fekvő
...947751- számu 2434 U öl kiterjedésű házhely 2920 kor. 80 fill r kikiáltási árban;

U9y.a. . uVe enme ette levo 94—52 hrzi számú 243,1 | i öl kiterjedésű házhely 2927 kor. 20 fil­
ier kikiáltási arban ~ J

1905. évi május hó 15-én délelőtt 9 órakor
nyilvános szcbeli árverésen a városi számvevőségnél (városház, I. emelet 22. ajtó) eladatni fog.

Az áivélésnél a kikiáltási ár 20 százaléka bánatpénzül leteendő.
A kikiáltási áron alól az ingatlan eladatni nem fog.
A részletes eladási feltételek a hivatalos órák alatt a városi számvevőségnél betekinthetők. 
Kelt Kaposvárott, 1905. május hó 5-én.

Németh István, polgármester.
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Elsőrendű iryártmány l 
Kedvező fizetési feltételek!

lomot kivitel !
- —............ Legmesszebbmenő szavatosság!

ötMizin-lokoíiioljilok. Teljes cséplő szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz-moiorok.

'A- ers~ és Bauer motor-gyáriraktára
Í)AI*KST, VI., Podinaiiiczky-utcza 18.

A jegyzek ingyen és bérmentve.

vonak, a Jobb 
„ az ellensége.

s legjobb az eddig használatban févö 
Ooda, por, stb. anyagoknál vászon és pamut 
•ék mosására, a SchichHltal újonnan feltalált

mosókíponaf,

..Asszonydicséret"
védjegyei,

• Mlha beásztatására.
Sldnyök: | |

L “ö^ges volt mosási időt a felér*

•* ^^ra<^8^g°t * negyedére, 
a M S,Zvda h*szn*lat*t teljesen fölöslegessé teszt 

“'"úh^7 SIt Í’ tchát fehércbbé is varázsolja

Úgy a kezeknek, mint a ruhának telljesen ártal- 
váHaP’ amiért “ alant je8>zctt ezég kezességet

*• f0f5't4n olcsóbb> minden más

Kélköiö„W«nné váIik minden háziasszony is 
mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.

—• Mindenütt kapható. —-

Acelylén-lámpák
kézi,- kocsi, ifpi itzbogen - pózna,- 
rud,- asztali,- udvari - kerti,- istaló,

Acatylén-lámpák hü^- 
—« Autumobil-iampák.

£jjeli szói tasukn .\ Itiilö fősen »liknl- 
nmsak, mert n pj> li lenvt <• d: ak.

BÁRBA SQMSEX
Andrássy-ut és Király-utcza között.

Árjegyzék ingyen

r * »ezttryati“ vagy „kulcs

legjobb, leikiadósabb s ennélfogva legolcsóbb szannan 
Minden karos alkatrészektől mentes.

itmsarlasral különösen arra ügyeljünk, hnrjy minden dmrab 
mappa* e »SchfchV* newel és a fenti védjegyek egyikével 

legyen ellátva.
*• I I •

Schicht György, Aussig
1 legnagyobb gyár a maga nemében, az eurenii 

wárazféldön. 9
44, í
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MIT IGYUNK ?
ho^y egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a természetes szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb ővöszer. 
Elsősorban a mohai

nsavduforrás mint természetes szt nsavdux 
ásványvíz, feltétlenül tiszta, kellemes és 
olcsó savanyuviz ; dús szénsavtaríalmá- 
nál fogva nemcsak biztos óvszer feriőzö 
elemek ellen, hanem a benne faglalt 
gyógvsóknál fogva kitűnő síere a leg 
kü’önfélébb gyomor , légcső- és 
húgyszervi betegségeknek. — 

Azért tehát
Hnsználjuk a mohai Használjuk a mohai 
Ágnes - forrást, ha Ágnest-formst, ha 
gye mór-, bél és étvágyhtány és 
légcsőhuruttól sza- emésztési zavarok 
badulni akarunk. állanak be.

Dr. Kétly. Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Használjuk a mohai 
Agnes-forrást, ha a Agnes-torrást ha 
vesebajt gyógyítani májbajtól és sárga­
akarjuk. Ságtól szabadulni

Dr. Kövér, akarunk. Dr. Glas». 
Háztartások azámára másféUitercsnél va­
lamivel nagyobb üvegekben minden ke ■ 
les értékű mesterségesen szén g 
savval telilett víznél, sőt szóda- B 
vizné. is ölese bban adja, hogy az J 
Ágnesí on ás vizét a legszegényebb g 
ember is könnyén megszerezhesse. 
Kedvelt borviz Kedvelt borviz.

Kapható m nden füs7eri.zieiben és 
elscrangu vtnatglőben

Szőlőlugast
ültessünk minden ház mellé és kér Jeinkben 

fold- es homoktalajon.
A szőlő hazánkban miuenütt megterem s 

nincsen oly ház, melynek iala mellett a leg­
csekélyebb gondozással felnevelhető nem volna 
ezenkívül más épületeknek, kerteknek, keríté­
seknek stb. a legremekebb dísze, anélkül, hogy 
legkevesebb helyet is elfoglalna az egyebre hasz 
nálható részekből. Ez a iegháladatosabb gyü- 
mölcs, mert minden évben terem.

Erre azonban nem minden szőlőlaj alkal­
mas (bár mind kúszó természetű), mert nagyobb 
része ha megnő is, termést nem hoz, azért 
sokan nem értek el eredményt eddig. IIol lu­
gasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven 
ellátják házukat az egész szőlőérés idején a 
legkitűnőbb muskatály és más edes szőlőkkel.

A fajok ismertetésére vonatkozó színes 
fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és ber- 
mentve küldetik meg, aki czimét egy levelező 
lapon tudatja. Borfaj p szőlőoltványok is még 
nagy mennyiségben kaphatók leszállított ára­
kon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és fel­
jebb olcsó árban és «Delaware» sima, ültetés­
hez és ebből borminta.
Érmellóki első szölöoltvanytelup Nagy-Kágya 

Biharmegye.

Óriási szerencse Törőknél!
n_i I nlVioIlon az a szerencse, mely bankházunknak kedvez
t elÜlmUlnatLan jdő alatt 19 mí 11 ló koionanal
több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 
6 hónapban a 2 legnagyobb nyereményt es pedig:

a 602,000 koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,
a *fcUU,OuO koronás legnagyobb főnyereményt a 83^51 sz. 
sorsjegyre, továbbá 100.000, 8o,oco. 70.000, Co coo, 25 000, 20,000, 
több 15,oco, 1,000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nye­
reményt. . , .

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ leg
esélydusabb osziálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy- 
szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. 
magyar osztálysorsj átékban

14 millió 459,000
110,000 so^rc55,OOOB

es össze 
sen

korona hatalmas összeget 
sorsolnak ki.

e-
mény jut

* 0 *

-Ji: adcuki keresse nevét!
(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számúnál, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Áriam 982 Cedilla 83156 Gellert 72630 Jánon 82957 Vlanó 8325» Salamon 2895Adél <143 Calestin 83519 Gereben 82849 Jenő 83245 Marvel 2881 Samu 7979
Adolar 124«2 Daniel 2778 Gergely 83216 Jolán 2877 Margit 7280 Sándor 17763
Adóit 20422 David 5637 Géza 2797 Jónás 7260 Márt* 17707 Sári 2*019
Agues 22511 Denes 12426 Gizella 5649 Jozsa 1X230 Márkus 22014 Sarolta 24010
Ag-o ston 24242 Dezső I0US3 Gusztáv 13151 József 21452 Márt ha 24003 Sebestyén 24289
Aladár 28818 Domokos 23006 György 21145 Judith 23095 Márton 24274 Simon 40746
Albert 44360 Dóra 24258 Győző 23018 Juliska 24X38 Katiid 40705 Szeréna 57716
Allréd Dorotea 29529 Gyula 24268 Kálmán 4048» Mátyás 66693 Taksony 59575
Ákos 72613 Edith 56310 Hedwig 29333 Karolin 56572 Melánia 59:564 Tamás 80973
Amália 82811 Ede 59159 Helena b0525 Károly 59505 K eny bért 80019 Taszllé 86022
Ambrus 88145 Edwin 72622 Henriette 59167 Katinka 72645 Mihály 830*6 Terns 8*WN)
Andor 83505 Elek 82836 Henrik 72633 Kazmer 82960 Miklós 83273 Tibor 2898András 09# Elemér 83161 Hermann 82954 Kelemea 8*216 Miksa 2890 Tihamér 851M
Anna 4948 EmU 83520 Hermina 82217 Klára 2878 Milán 72X8 Timon 18662Antal 12417 Emma 2784 Hilda 2799 Klotild 7266 Mór 17748 Tivadar 22027Aranka 20593 Endre 5641 Hubert 6313 Kornél 76863 úlórlo 22016 Tóbiás 24035
Armand 22514 Ernő 12433 Hugó 13154 Kornélia 2»i,i,í Nándor 24014 Urbán 24295
Arnold 24248 Emesztln 21142 Humbert 21147 Kristóf 23097 Nárcisz »4*79 Valeria 40789Árpád 28828 Erwin 23007 Ibolyka 23077 Krisztina 24366 Olga 407 (5 Vazul 58013Arthur 44389 Éva 24259 Iduska 21270 Lajos 40486 Olivér 57098 Vendel 59586
Aurél 59142 Erzsébet 29536 Ignáo 29647 László 56678 Orbán 59566 Viktor 80974Attila 72615 Esztsr 56471 Ilka 56552 Laura 59512 Oszkár 80458 Viktória 83047
Balazs 8282« Etel 59163 Illés 59168 Lázár 73« 76 Ottó 830-18 Vilibáld 83302
Bálint 83155 Fábián 72025 Ilma 72639 Lénárt 82962 Ödön 88251 Vilma 2900
Barnabás 83511 Félix 82837 Ilona 82985 Lenke 83255 Pál 2892 Vilmos 8618
Béla 2749 Ferdinánd 83215 Imre 83225 Leo 2879 Paula 73''0 Vince 18655
Benedek 5498 Ferenc 83531 Ince 2876 Leónia 7275 Petronella 17710 Virgil 22029
Bern át 12424 Flóra 279? Ipoly 6432 Lídia 17:50 Péter 22017 Zoltán 24044Berta 2097S Franciska 5642 íren 13*29 Lipót 22«ü9 Piro ska 21017 Zsigmond 2515«
Bertalan 22823 Frida 12435 Irma 2U48 Lóránt 23101) Pista 24258 Zsófia 12270
Blanka 24281 Frigyes 21111 István 23092 Lothár 24374 K al á el 10712 Zsuzsanna 53021
Bodog- 28886 Fülöp 28009 Izabella 24354 Lcrino 10703 R agina 57-86
Bogdat, 56273 tiabor 24263 Izidor 40(63 Ludmilla P.'obard 59573
Borhaia 59145 Gabriella 29541 Iván 56356 Luzh 59., 6 R ibert -u-,39
Boris ka 72',I8 Gasp ár 56511 Jakab 5926: Malvin i .11 Rozs! ka 88010
Bruno Gedeon 59164 Janka 7261 1 Man.red v 75 Rí, dőli 832 16

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
Továbbá 1 juuto n 000,000, 1 nyer. -too.ooo, 200,000, 2 á 100,000, 
1 á 90,000, 2 a 80,000, 1 á éo.ooo, 2 á oo.ooo, 1 a So.oóo, 4o 000, 
5 á „0,000, 3 á 2.),030, 8 á 20000, ö á i5,ouo, 36 á 10,000 és meg 
sok egytb ijyeicmény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V" ered. sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1.50'ó ered. sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.—
Vs „ „ „ 3— „ 6.-V1 „ „ „ 6— „ 12-

A sorsjegyeket utanvfetlei vagy az összeg előzetes be­
küldése eileneben küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szeren 
csesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

JBTf évi május hó 25-ig TB®
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerenrseszámok gyorsan 

elfogynak és mert 1. osztályú húzás már í. évi május hó 25-én és 2ti-án lesz.
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(lazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.
Főárudánk nsztálysorsjáték üzletei:

Központ: Terrz-körut 4üa 1. fiók ; Váczi-körut 4a. 
11. fiók: Muzeun- kórul il a. 1J1, liók :Erzsétct-kOiut 54 a


